

# 人民币对美元汇率中间价四连跌

## 或打破单边升值预期

尽管海关总署发布的数据显示,1月份我国贸易顺差同比增长14%。国际投资机构纷纷发布报告认为,人民币升值压力将继续增大。然而,近期人民币汇率却走出了一波完全相反的走势,21日,人民币对美元汇率中间价报6.1176,创年内新低。是什么导致人民币升值逻辑发生了变化?

### 人民币连续四日下行

今年1月,随着美联储逐步退出QE,国际资本流出新兴市场导致新兴市场国家货币普遍大幅贬值。当时,人民币呈现出一枝独秀的升值走势,对美元中间价和即期价在1月中旬双双创下新高。

然而,自1月末以来,人民币汇率显著走软。从2月17日起,人民币对美元汇率中间价连续四个交易日走贬,一改此前升值态势。21日,人民币对美元中间价再创年内新低,报6.1176,较今年高点贬值幅度超过0.4%。

在即期市场,2月19日,人民币对美元即期汇率在开盘半小时后急贬近100个基点。21日,人民币对美元即期汇率继续大幅跳空低开,最低探至6.0930点位,触及近三个月以来新低。

与此同时,海外投资者纷纷减持离岸人民币,

使得人民币在离岸市场走弱,与在岸人民币的汇率价差收窄。在香港市场,短短十个交易日内,人民币对美元贬值幅度达到0.75%。

### 趋势反转还是打击套利

究竟是什么让市场做多人民币的情绪降温?中国银行国际金融研究所宏观经济研究主管温彬认为,这一波人民币贬值主要基于两方面原因:

一方面,一季度人民币走弱符合惯例。前几年的历史数据显示,一季度由于企业结汇需求疲弱,人民币往往会出现小幅下行。另一方面,近期外界担心中国经济复苏动力趋弱。其中,工业增加值及固定资产投资皆呈现回落势头,最新公布的中国汇丰PMI初值创7个月以来新低,显示制造业疲软。

“前期新兴市场货币汇率大幅回调,由此加大了外币与人民币汇率水平的差距,也给人民币汇率带来一定的贬值预期,因此此番人民币汇率

回调或早有预见。”兴业银行首席经济学家鲁政委说,人民币走弱也符合惯例,年初企业结汇需求疲弱,人民币往往会出现小幅下行。

而工商银行浙江分行国际业务部外汇主管应军等认为,人民币汇率近期走低的另一个原因或有调控引导的影响,目的是冷却过热的升值预期,打击短期套利资金。

### 企业可通过金融产品锁定汇率风险

多位接受记者采访的专家表示,中国经济在全球范围中表现仍为一枝独秀。长期看来人民币仍有走强的趋势,不过,在美联储逐步退出量化宽松政策的过程中,人民币双边波动可能加大。

而这也正符合央行逐步推进人民币汇改的步伐。近期,央行频频表示2014年将逐步完善人民币汇率形成机制,有序扩大汇率

浮动区间。种种迹象显示,2014年作为改革之年,推进汇率市场化,加大市场供求决定汇率的力度已成为央行的重点工作之一。

从过去几年看,人民币升值已严重削弱了中国出口商品的竞争力。记者在珠三角调研发现,人民币持续走强已严重影响了中国企业的利润。人民币升值加上近年显现的人工成本上涨所产生的组合效应,已把中国的制造业成本优势抵消殆尽。

“人民币单边升值预期打破对我国企业来说无疑是好消息。”广东金融学院院长陆磊表示,鉴于今年上半年人民币双边波动趋势加强,他建议,企业应加强对汇率避险工具的了解,通过银行的金融产品锁定汇率波动的风险。

鲁政委建议,可以在中国出口企业中尝试推行类“交强险”的规则,一旦汇率风险出现,则可由第三方进行风险赔付。

据新华社

## 高新区创业专家门诊开张

# 边喝咖啡边把脉创业症结

商报讯(记者 卢科霞 通讯员 阮明张力拉)在宁波高新区创业的宁波合众互联的老板吴鼎伟,结合自身多年电子商务运营经验,去年新运营了家具的垂直电子商务平台项目,目前初见成效,正考虑股权融资进一步拓展业务。但是如何获得风投青睐?与风险投资的要求的差距在哪里?近日,带着这些问题,怀揣着精心准备的商业计划书,他来到了位于宁波研发园的无中生有创业咖啡的创业门诊,希望得到专家的指导。

那天是宁波软银的罗玉明总经理“坐诊”,罗玉明认真听取了吴鼎伟的阐述,仔细阅读了商业计划书,提出需要将商业模式进一步聚焦的建议,帮助其梳理思路,使商业计划更为清

晰。罗玉明表示该项目是非常有意思的项目,待其新的商业计划书形成后,进行进一步洽谈或者推荐给相关投资机构。

作为我市第一家创业咖啡,开业一年来,已经举办了各种资本相亲会、行业研讨、企业培训、创业沙龙等80多场活动,目前已经成为宁波创业者交流合作取暖充电的聚会之地。日前新设立创业专家门诊,每天下午会邀请国内一流的金融、证券、风投、财务、法律创业创新服务机构轮流坐堂门诊,为患了“创业病”的人搭脉解惑,提供免费公益的咨询服务。

宁波赛伯乐雨科基金合伙人、无中生有咖啡新任的“掌柜”金晖表示,创业者是孤独的,怀抱梦想,承受压力,但大多数企业处于

亚健康状态,患有不同程度的“创业病”,有效率低下的“虚胖症”,有业务繁杂的“多动症”,有团队羸弱的“软骨症”,有盲目乐观的“狂想症”,有现金流弱的“营养不良症”等等,他们需要向导专家“告解”,指点迷津,对症下药,给予一对一的精细化服务。据“金掌柜”透露,除了创业专家门诊外,马年无中生有咖啡将推出系列化的创业服务产品,包括创业早茶会、资本相亲会、创业门诊、大咖讲座分享、沙盘实战、移动办公室等,为宁波的创业企业和创业者提供各种服务。

昨天记者还获悉,今天下午1点半,2014年VC及天使资本相亲会(第一期)也将在无中生有创业咖啡馆举行。

### ■股市点评

## 应空出部分仓位 等待新的上扬动力

指数低开低走,这是大盘股连续两天异动未果后的惯性下挫,因为市场的存量资金是有限的,大盘股活跃导致溢出效应,而大盘股又未能支撑住盘面,指数不仅回落,热点个股更是大面积跳水,可以说市场的反弹节奏、动能、热点模式等都被完全打乱了,更为关键的是股指期货持仓悄然来到了高位,突破了持仓警戒线后继续攀升,所以调整要素走势也是必然。随着两会的临近,市场会逐渐切入会议行情,这个是接下去需要关注的市场点。

盘面上,仅证化纤、上海石化等个股从前天涨停到昨天跌停,包括前期银行股等大盘股走势也是类似,持续性很差,导致资金无法持续介入。

操作上,政策利好预期升温,虽然市场短期出现了蓝筹的异动,但两会的召开又将成为一个新的契机。与此同时市场对会议出台积极政策的预期则逐步升温,并带动做多人气,近期如新能源汽车、环保等板块在国家出台相关支持政策后均得到了市场的热烈追捧,需要投资者转换投资思路,从前期的热点或者概念中走出来,空出部分仓位等待新的上扬动力。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

## 下月起宁波开通飞北京南苑机场航线

### 距离北京市中心更近

商报讯(记者 范洪 通讯员 陈英龙)记者昨日从东航浙江分公司获悉,3月1日起,宁波栎社机场将开通至北京南苑机场往返航班,它将成为宁波机场唯一飞北京南苑机场的航班,其中最值得一提的是,南苑机场距离北京市中心更近,机场航班较少,准点率较高,这将与目前宁波至北京南的高铁直接竞争。

先来看下该航班的具体时刻信息:该航班由东航旗下中联航执飞,航班号KN5957/5958,机型为波音737,每天宁波起飞时间是下午3点,下午5点到达北京,北京起飞时间是每天中午12点,下午2点到达宁波。目前所有宁波飞北京航

班都是在首都国际机场起降。

东航浙江分公司相关负责人告诉记者,中联航开通该航班,正是为了应对高铁的竞争和冲击。首先,在机场地理位置上,南苑机场到天安门广场仅13公里,仅比北京南站稍远一点,从南苑路一路向北就能到达天安门广场,综合全程时间应该在3小时这样,而且南苑机场出口有完善的公交、机场大巴、出租车等公共交通网络,可快速通往北京市区各个地方。

其次就是准点率,到北京以商务旅客居多,对准点率要求较高,而这也是该航班比较突出的一个优势。由于北京首都机场航班众多,航班准点率无法有效保障,但南苑机场起

降的飞机数量较少,而且仅对中联航航班开放,因此航班准点率是非常有保障的。

目前,在开航初期,该航班机票有3折优惠,在加上税费,全程票价将在600元左右,与高铁票价相当。

## 慢性咽炎反复发作怎么办

慢性咽炎是咽粘膜的慢性炎症:咽痛、咽干、咽痒、梗堵;干咳、粘痰等,晨起作呕,有时引起头痛、头晕、心慌等;慢性咽炎久拖不愈还会引起咽壁滤泡增生、声带息肉、粘膜溃疡,严重影响扁桃体的正常免疫功能,很容易引起慢性支气管炎哮喘及全身性疾病。

根据地地道传统配方:选取金银花、桔梗、甘草、陈皮、青果等地道植物熬制萃取浓缩而成小蜜丸,每天服用2次,简单方便,早晚各一次,每次1包,目前这一配方,经改良后加入了人参果、生地、胖大海等共计38味,按国家GMP标准生产,被检验批准命名为38味咽康王,销售4年多了,口碑越来越好。38味咽康王纯中药提取,没有任何副作用,

按周期服用比较好。

即日起:买5送1,买10送3;(6盒1周期)

咨询热线:0574-88187608

(市内免费送货,货到付款)

经销:宏昌参药房(解放南路311号)信谊药店(解放南路55号)轻纺城斜对面平安百姓药店;江东越丰堂药房(中兴路儿童公园西门对面)镇海:太和堂药店(车站路86号,原正源药店)北仑:新城大药房(新大路432号)柴桥:新城大药房(薪桥南路159号);奉化:长生药房(东门路8号)宁海:华泰中西大药房(气象北路10号);慈溪:嘉虹大药房(三北东大街521号)

# 中科灵芝孢子油

## 专注灵芝研究28年

### 中科灵芝10项核心专利

- 一种富含灵芝孢子油的中药抗肿瘤制剂及制备方法 (PTC国际专利) 201108586-7
- 一种增强灵芝孢子油抗肿瘤疗效的中药组合物 ZL 2004 100141203
- 一种抑制肿瘤的中药复方制剂及其制备方法 ZL 2004 1 0065736.3
- 一种抑制肿瘤的复合真菌中药口服制剂及制备方法(AT) ZL 03 1 12703.7
- 一种灵芝孢子的超临界萃取方法 ZL 99 1 23952.0
- 一种灵芝三萜类成分的提取方法 ZL 2009 1 0024957.9
- 一种灵芝孢子多糖的提取方法 ZL 03 1 31837.1
- 一种灵芝孢子多糖的精制工艺 ZL 2006 1 0097229.7
- 一种富含三萜的灵芝孢子油类制剂加工方法 ZL 2006 1 00860751
- 灵芝孢子粉片及制备工艺 ZL 2006 1 0040558.8



科学带来健康

南京中科药业出品

宁波总店: 中科宁波健康服务中心

(开明街396号平安大厦11楼1101室, 山东路与开明街交叉路口)

垂询热线: 800-9574-063 87237115 87237118